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1. Calcule los valores que aparecen en incégnita:

Activos Pasivos Patrimonio
2640350 1564000 ?
? 325640 200000
3458210 ? 565000

2. Comente si el enunciado es verdadero o falso. Sefiale un ejemplo

Siempre que aumenta un activo en la ecuacion patrimonial necesariamente debe aumentar
un pasivo o el patrimonio, de lo contrario no estaria cumpliéndose la igualdad de la
ecuacion patrimonial.

3. Una empresa tiene los siguientes recursos y obligaciones
Recursos:
Dinero en efectivo $30000
Saldo cuenta corriente Banco Estado $ 60000
Mercaderia valorizada a precio costo $ 225000
Mobiliario de uso de la empresa $ 100000
Totales ?

Obligaciones con Terceros:

Factura adeudada a un proveedor  $ 50000
Letras x pagar, a 30 dias plazo $ 75000
Préstamos bancarios $120000

Totales ?
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a) Determine los totales que faltan y el valor del patrimonio
b) La igualdad basica de la partida doble es (activo= pasivo + patrimonio), teniendo esto en
cuenta con base a los datos expuestos, observemos y determinemos el efecto que algunas
operaciones pueden tener en la igualdad.

i.  Sehace un depdsito de $ 15000 en dinero en efectivo a la cuenta corriente

ii. Se acepta una letra en pago de factura por pagar a proveedores, por un monto de

$50000.
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iii.  Se realiza una compra de mercaderia al crédito simple por $ 80000
iv.  Serealiza un giro de la cuenta corriente por obligaciones con Banco Estado por $60000

Respuestas:
Ejemplo:

Se produce una disminucién del activo caja en $ 15000

Se produce un aumento en el saldo de la cuenta corriente en $ 15000, por efecto del depdsito

El total activo se mantiene igual porque s6lo ha ocurrido una conversién entre dos conceptos del mismo.

Completar lo que falta.....
Complete los siguientes cuadros de analisis de transacciones.

IL.

Transacciones

Cuentas que
intervienen

Clasificacion
de cuenta

Disminuye o
aumenta

Debe

Haber

Don Eduardo inicia actividades
con un aporte en efectivo de
$500000

Don Eduardo para agilizar sus
transacciones abre una cuenta
corriente con un depdsito de $
200000. ElI banco por esta
operaciéon cobra $ 10000, (los
cuales se descontaran del
depésito)

Don Eduardo compra una moto
usada a su amigo por la suma de
$ 1500000 al crédito simple.

Se arrienda una oficina para las
operaciones administrativas en
$ 80000 mensuales. Se paga el
50% en efectivo y el 50% con un
cheque al dia.

Se compra mercaderias al crédito
simple el monto de $520000.
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2. Comente: falso, puede aumentar un activo y disminuir otro. Ejemplo: compra de mercaderias con caja

Mercaderias= Activo aumenta por la compra
Caja= Activo disminuye por el pago de la compra.

3.

a) Total recursos: $415000;

Total obligaciones con terceros (pasivos) $ 245000

Total patrimonio $170000

Transacciones Cuentas que | Clasificacion Disminuye
) . Debe Haber
intervienen de cuenta o0 aumenta

1.- El comerciante inicia

actividades con $2.600.000.-

Una camioneta, valorizada en

$5.200.000.- un local comercial,

valorizado en $2.400.000.- y Letras

por el 70% que debe por la

camioneta.

Abre Cta. Cte. en Banco por

$2.100.00

3.- Compra mercaderia por

$1.800.000:

50% al contado con cheque, el

saldo con

crédito simple

4.- Arrienda una Oficina. $210.000,

paga

30% en efectivo la diferencia con

Ch/.

Paga el 20% de la deuda por

Mercaderia.

SOLUCION
Ecuacion Contable:

Activos Pasivos Patrimonio

2640350 1564000 1076350

525640 325640 200000

3458210 2893210 565000
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b) Respuestas:
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i.  Se produce un aumento en el saldo de la cuenta corriente por efecto del depdsito en $ 15000
Se produce una disminucién en la cuenta caja de $ 15000 por efecto del depésito
El total activo se mantiene igual porque sélo ha ocurrido una conversién entre dos conceptos del
mismo.
ii. Disminuye la deuda con factura a proveedores en $ 50000
Aumenta en $ 50000 las letras x pagar
El total pasivo se mantiene igual porque, porque s6lo ha ocurrido una conversién entre dos
conceptos del mismo.
iii. Aumenta en $ 80000 la cuenta mercaderias por la compra
Aumenta en $ 80000 el monto de facturas a pagar a la cuenta Proveedores
El total de activo y el total pasivo aumenta en la misma cantidad porque ha habido una expansién

I

de ambos.

iv.  Disminuye el saldo de la cuenta corriente por $ 60000
Disminuye el monto del préstamo bancario por $ 60000
El total activo y el total pasivo han disminuido en la misma cantidad porque ha habido una

contraccion de ambos.

Complete los siguientes cuadros de andlisis de transacciones

Transacciones Cuentas  que | Clasificacién Disminuye

) . Debe Haber

intervienen de cuenta aumenta
Don Eduardo inicia actividades | Caja Activo Aumenta 500000
con un aporte en efectivo de | Capital Patrimonio Aumenta 500000
$500000
Don Eduardo para agilizar sus | Banco Activo Aumenta 190000
transacciones abre una cuenta | Gastos Resultado Aumenta 10000
corriente con un depdsito de $ | Bancarios Pérdida
200000. El banco por esta | Caja Activo Disminuye 200000
operacién cobra $ 10000, (los
cuales se descontaran  del
deposito)
Don Eduardo compra una moto | Vehiculo Activo Aumenta 1500000
usada a su amigo por la suma de | Acreedores Pasivo Aumenta 1500000
$ 1500000 al crédito simple.
Se arrienda una oficina para las | Gasto de | Resultado Aumenta 80000
operaciones administrativas en | Arriendo Pérdida
$ 80000 mensuales. Se paga el
50% en efectivo y el 50% con un | Caja Activo Disminuye 40000
cheque al dia. Banco Activo Disminuye 40000
Se compra mercaderias al crédito | Mercaderia Activo Aumenta 520000
simple el monto de $520000. Proveedores Pasivo Aumenta 520000
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Transacciones

.Cuentzfls que | Clasificacion de | Disminuye Debe Haber
intervienen cuenta 0 aumenta
1.- El comerciante inicia actividades | Caja Activo Aumenta 2600000
con $2.600.000.- Vehiculo Activo Aumenta 5200000
Una camioneta, valorizada en | Local comercial | Activo Aumenta 2400000
$5.200.000.- un local comercial, | Letras x pagar | Pasivo
valorizado en $2.400.000.- y Letras | Capital Patrimonio Aumenta 3640000
por el 70% que debe por Ila Aumenta 6560000
camioneta.
Abre Cta. Cte. en Banco por | Banco Activo Aumenta 2100000
$2.100.00 Caja Activo Disminuye 2100000
3.- Compra mercaderia  por | Mercaderias Activo Aumenta 1800000
$1.800.000: Banco Activo Disminuye 900000
50% al contado con cheque, el saldo | proveedores Pasivo Aumenta 900000
con
crédito simple
4.- Arrienda una Oficina. $210.000, | Arriendo R. pérdida Aumenta 210000
paga Caja Activo Disminuye 63000
30% en efectivo la diferencia con | Banco Activo Disminuye 147000
Ch/.
Paga el 20% de la deuda por Proveedor Pasivo Disminuye | 180000
Mercaderia. Mercaderias Activo Disminuye 180000

Nota: el total capital en este ejercicio es igual a el efectivo+ valor del local comercial + el 30% del valor

pagado por la camioneta, es decir= 2600000+2400000+1560000=$6560000=Capital o bien por diferencia.




